

# 今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64711111

2019年6月  
星期四

27

今日8版 第3663期  
农历己亥年五月廿五



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，西南风3级，今天最高气温33到35℃，明天最低气温22到24℃。

建德市气象台6月26日16时发布

简朴前陵打造别样美丽

大道至简，简约而不简单；小景怡情，景小却养性乐人。来到乾潭镇前陵村，你一定会被村口的景观标识牌所吸引，古老的磨盘，陈旧的石板，古牌楼拆下的牛腿……看似风马牛不相及的物件，经过设计，成为了前陵村口醒目的标志。

走进前陵村，不远处有一座景观墙，青砖旧瓦堆砌而成，石磨点缀其间，旧石槽内种着植物，流水自上而下经过四个阶梯式排布的磨盘，颇有古朴的韵味和意境。这座别致的景观墙是村里自行设计的，用料均采用老房子拆下的旧料。在环境整治中，以前堆放在房前屋后的旧石块、旧瓦片、旧磨盘，摇身一变成了村中一景。在前陵村，这样的转变并不少。石头、青砖经过精心排列变成了绿化的围栏；棕榈树变成了栏杆；旧陶罐披上美丽的图案，种上植物成了村路边的装饰；杂乱的柴火堆精心摆放后也变得文艺起来……

然而，一年前的前陵村，路边是农户乱种的蔬菜，角落里是随意堆放的垃圾，杂物乱堆在房前屋后，是被点名的“脏乱差”重点整治村落。“转变只用了8个月。”该村党总支书记夏明亮说，他们以“下定决心立即干，扑下身子一起干”的劲头，带动党员群众齐上阵，转变观念，共同推进美丽乡村建设，使得前陵村实现了由“脏乱差”到“洁序美”的美丽蝶变。

支部出思路，群众出智慧。为了尽快摘掉环境差的“脏帽子”，前陵村充分激发群众的参与热情，先后召开20余次美丽乡村建设“诸葛亮会”，积极寻找有技术专长、有文化素养、有文明意识的村民参与到美丽乡村建设中来，最终确定了以农耕文化、乡土文化、德文化三大主题相结合的“耕读传家”的美丽前陵建设主题。

环境差、资金少，是前陵村的现实情况，前陵村从细节入手，就地取材，开源节流，以“美丽庭院”评选活动为载体，通过“以奖代补”的方式，鼓励群众先动手、后伸手，充分发挥群众创意，又缓解了资金压力。在景观打造上，前陵村摒弃“高大上”的思路，坚持因地制宜、变废为宝，毛竹、稻草、鹅卵石、酒坛罐等材料都成为景观打造的材料。

(下转第2版)

美丽建德乡村行

## 杭州市“美丽城镇”“美丽乡村”建设考察组来我市考察

本报讯 昨日上午，由杭州市委副书记张仲灿带队的杭州市“美丽城镇”“美丽乡村”建设比学赶超活动第三考察组来到我市，通过现场踏看、听取讲解、参观展板等形式，深入考察我市美丽城镇和美丽乡村建设成效、经验做法和具体举措。杭州市领导陈红英、王宏、谢双成参加考察，我市领导童定干、朱欢、陈文岳、钱晓华陪同考察。

围绕“建设新时代美丽城镇，再现‘千年古府’新面貌”的总目标，梅城镇美丽城镇建设各项工作正在如火如荼地推进中。考察组首先参观了杭州文物考古研究所建德考古工作站，详细听取严州古牌坊、古物件的考古挖掘、保护修复再利用等工作介绍；走在梅城城墙上，考察组远眺三江口美丽风光、近看梅城古巷民居，并通过听取系统讲解，结合展板上的文字、图片以及数据，对梅城以及建德美丽城镇建设工作进行全面深入的了解；考察组沿着经过全面整治改造后的南大街、三星街、后历路等重要道路边走边看，并考察了正在加紧推进的清邮局严州邮驿展示馆、玉带河水系连通工程建设情况，对我市通过美丽城镇建设，提升改善梅城整体环境面貌、推动城镇发展的亮点做法大加点赞。

在结束对梅城的考察后，考



察组又来到以打造“镇头大队”文化IP为突破口，由原先的“无优势、无特色、无产业”的三无村发展成现在的“有故事、有文化地标、有特色产品”的三都镇镇头村，踏看了串联着镇头水库建设历史的故事长廊，具有强烈时代印记和浓浓乡愁气息的文化礼堂，饶有兴趣地体验品尝了当地统一品牌、统一包装、统一销售的特色农产品，并详细了解我市推进美丽乡村建设的整体理念、特色做法等情况，大家对镇头村这个从无到有走出特色发展之路的美丽乡村给予了充分赞赏。

本次比学赶超活动将围绕聚力协调发展，深化千万工程，高

质量推进城乡融合发展，打造乡村振兴示范区，加快形成全杭州城乡一体格局。杭州市四套班子有关领导分五组对8个区(县、市)和钱塘新区进行实地考察，通过开展比学赶超活动，提高认识，发现问题，学习先进，以点带面，营造“等不得、坐不住”“红红脸、出出汗”的比拼氛围，形成敢于担当、真抓实干的激励效果，全面推进“美丽城镇”“美丽乡村”建设，确保年度目标任务高质量完成。

(记者 龚一桦 范胜利)

整治城镇环境  
建设美丽建德

## 市领导调研大同镇小城镇环境综合整治工作

本报讯 昨日，市政协主席吴铁民来到大同镇，专题调研大同镇小城镇环境综合整治工作。

吴铁民深入大同集镇大街小巷以及高速入口、入城口、停车场、公园、广场等重要节点，详细了解小城镇环境综合整治工作完成情况，亲身感受集镇面貌的变化。

自小城镇环境综合整治开展以来，大同镇力求将集镇有限的土地资源最大化释放，加速推进民生工程落地实施，完成违法建

筑拆除2.75万平方米，完成征地拆迁3.4万平方米，更新旧城布局，释放土地红利，为新城建设谋划空间。同时，完成包括道路扩宽、广场建设、景观打造、立面整治、公厕建设等在内的17个建设类项目和3个整治类项目，一个有活力、有品质、有风情的大同镇已呈现在人们面前。

吴铁民充分肯定大同镇在推进小城镇综合整治工作中，坚持规划引领、拆违先行、征迁腾地，强化大同特色，优化空间布局，

梳理文脉肌理，重点打造老街邻里空间，着力提升公园、广场、停车场等公建设施，集镇面貌为之一新。他希望大同镇再接再厉，以小城镇综合整治考核验收为新起点，进一步做好集镇美化绿化提升、集镇开发建设和集镇秩序管理等方面工作。

(记者 宋胜清)

整治城镇环境  
建设美丽建德

中国银行  
BANK OF CHINA

中行请你

一分钱  
坐公交

活动时间：2019年4月1日至2019年12月31日

活动规则：

- 使用绑定中国银行市民卡的手机Pay购票，每次乘车只需支付1分钱；
  - 凭借闪付标志的“62”开头中国银行信用卡购票，每次乘车只需支付1毛钱。
- (单卡每天限优惠2次，名额共计5万名，用完即止)

活动范围：建德主城区所有已安装全支付一体机公交线路